
Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ  
 

Ως Διεθνής Οργανισμός για τη Συνεργασία Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα, το 
Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ συγκεντρώνει τους σημαντικότερους επιχειρηματίες, 
αρχηγούς κρατών, υπουργούς και φορείς χάραξης πολιτικής, εμπειρογνώμονες και 
ακαδημαϊκούς, διεθνείς οργανισμούς, νέους, καινοτόμους της τεχνολογίας και 
εκπροσώπους της κοινωνίας των πολιτών σε ένα αμερόληπτο πλαίσιο με σκοπό την 
προώθηση θετικών αλλαγών. 
Το Φόρουμ επικεντρώνεται στο όραμα για «Μια παγκόσμια οικονομία που 
λειτουργεί για την πρόοδο, τους ανθρώπους και τον πλανήτη». Σύμφωνα με τα 
λόγια του ιδρυτή του ΠΟΦ, Κλάους Σβαμπ, μια τέτοια οικονομία απαιτεί «μια 
μορφή καπιταλισμού στην οποία οι εταιρείες δεν βελτιστοποιούν μόνο τα 
βραχυπρόθεσμα κέρδη για τους μετόχους, αλλά επιδιώκουν τη μακροπρόθεσμη 
δημιουργία αξίας, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες όλων των ενδιαφερομένων 
μερών τους και της κοινωνίας στο σύνολό της». 

 
Σύμφωνα με την κάλυψη του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ από τα μέσα ενημέρωσης, 
η πιο διαδεδομένη εντύπωση θα μπορούσε να είναι ότι, στην καλύτερη περίπτωση, 
πρόκειται για έναν χώρο συζήτησης των ισχυρών εταιρειών και των οικονομικών 
συμφερόντων και, στη χειρότερη, για μια οργανωμένη δύναμη που αντιτίθεται στην 
ανάπτυξη μιας κοινής οικονομίας που θα λειτουργεί για όλους. Ενώ αυτές είναι 

αναμφισβήτητες πλευρές του Φόρουμ, μια βαθύτερη ματιά αποκαλύπτει επίσης το βήμα 
που –η ετήσια συνάντηση, οι τακτικές συναντήσεις και οι δημοσιεύσεις– παρέχουν σε 
ΜΚΟ, φιλανθρωπικά ιδρύματα και άλλα κινήματα της κοινωνίας των πολιτών για την 
προώθηση πιο φωτισμένων συμφερόντων και πρωτοβουλιών καλής θέλησης. Επιπλέον, 
εκεί όπου συγκεντρώνονται τόσοι πολλοί παγκόσμιοι ηγέτες και άνθρωποι με επιρροή 
από κάθε τομέα της κοινωνίας, παρέχεται η ευκαιρία να λειτουργήσει η επιρροή της 
Ιεραρχίας πίσω από το προσκήνιο. 
 
Η πρωτοβουλία «Κύκλος των Διασκέψεων» υπάρχει ακριβώς για τέτοιες ευκαιρίες όπως 
αυτή – προκειμένου να λειτουργήσει ως ενδιάμεσος, ως αγωγός, ώστε να εδραιώσει και να 
ενισχύσει τη θέληση για το καλό από την Ιεραρχία και να θέσει σε λειτουργία τις 
διαδικασίες με αυτές τις ενέργειες. Στο βιβλίο «Η Εξωτερίκευση της Ιεραρχίας» 
αναφέρεται ότι αυτό το έργο της προσπάθειας να τεθούν οι μεγάλες παγκόσμιες 
διασκέψεις υπό την επίδραση της θέλησης για το καλό ξεκίνησε όταν οι συμμαχικές 
δυνάμεις είχαν κερδίσει τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο και «μια ισχυρή πρώτη ακτινική 
δραστηριότητα – η δραστηριότητα της θέλησης ή σκοπού – παρασύρεται σε δράση. Ο 
Χριστός, ως Ηγέτης των Δυνάμεων του Φωτός, εξουσιοδότησε τα Άσραμ των Διδασκάλων 
σε αυτή την Ακτίνα να ενισχύσουν τα χέρια όλων των μαθητών στο πεδίο της 
διακυβέρνησης και της πολιτικής διευθέτησης για να φωτίσουν τα διάφορα εθνικά 
νομοθετικά σώματα. Εάν ήταν αποτελεσματικός, ο «Κύκλος των Διασκέψεων και των 
Συμβουλίων», που εγκαινιάστηκε από διεθνείς πολιτικούς, θα τελούσε έτσι υπό την άμεση 
καθοδήγηση Εκείνων που βρίσκονται στην αίθουσα Συμβουλίου της Σαμπάλλα και 
γνωρίζουν το θέλημα του Θεού». 
  



Πρόκειται πιθανότατα για μια συνεχιζόμενη διαδικασία που λαμβάνει χώρα στο 
περιθώριο των σημερινών παγκόσμιων διασκέψεων, όπως οι ετήσιες συναντήσεις του 
Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ στο Νταβός. Διότι, ενώ η κύρια εστίαση του Φόρουμ 
αφορά φυσικά την οικονομία, περιλαμβάνει επίσης την παγκόσμια πολιτική και η 
προσπάθεια διαφώτισης των διαφόρων εθνικών νομοθετικών σωμάτων αποτελεί 
σίγουρα στόχο του Κλάους Σβαμπ, ιδρυτή και προέδρου του Παγκόσμιου Οικονομικού 
Φόρουμ. 
 
Όταν κοιτάξουμε πίσω από την όλη ρητορική του Νταβός, ανακαλύπτουμε έναν ολοένα 
αυξανόμενο πυρήνα καλής θέλησης έτοιμο να αναζωπυρωθεί σε φλόγα. Οι μικρότερες, 
εκδηλώσεις στο περιθώριο του προγράμματος –όπως ο Περίπατος Ειρήνης στο Νταβός - 
Davos Peace Walk  (Μέσα στο πλαίσιο του θέματος του Παγκόσμιου Οικονομικού 
Φόρουμ, «Ανάκτηση της εμπιστοσύνης», ο περίπατος ευθυγραμμίζει την προσωπική 
ηρεμία με τον ευρύτερο στόχο της καλλιέργειας της εμπιστοσύνης και της 
συναισθαντικής συνεργασίας στις διεθνείς σχέσεις), οι συζητήσεις του πάνελ για την 
εξέλιξη της ψυχικής υγείας (Evolution of Mental Health Panel Discussions ), οι οποίες 
περιλαμβάνουν μια διερεύνηση της «συγχώνευσης της αρχαίας σοφίας και των δυτικών 
φαρμακευτικών πρακτικών», και η σύνοδος για το Κλίμα και τη Φύση: Απαιτείται 
Κεφάλαιο Εκκίνησης -  Climate & Nature: Seed Capital Needed  («Για την ταχεία 
παρακολούθηση μιας καθαρής μηδενικής, θετικής για τη φύση οικονομίας απαιτείται 
φιλανθρωπική και αναπτυξιακή υποστήριξη που να είναι σε πρώιμο στάδιο, να 
αναλαμβάνει κινδύνους και να είναι καταλυτική»). Όλες οι συνεδρίες όπως αυτή, και είναι 
πολλές, συμβάλλουν στην εστίαση της παγκόσμιας προσοχής σε τομείς κρίσης και σε 
πιθανούς τρόπους προόδου για την ευημερία όλων. Αναντίρρητα, πολλά πρέπει να γίνουν 
ακόμη στο Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ και σε πολλά από τα διεθνή συνέδρια για να 
αντιμετωπιστεί η αναπόφευκτη προκατάληψη εκείνων που κατέχουν την εξουσία στο 
υφιστάμενο καθεστώς. Αν και συχνά αποτυγχάνουν να ανταποκριθούν στις προσδοκίες 
του κοινού, οι παγκόσμιες διασκέψεις συγκεντρώνουν το σύνολο της ανθρωπότητας – 
τους καλούς, τους κακούς και όλες τις ενδιάμεσες αποχρώσεις του γκρίζου. Με την 
αυξανόμενη δύναμη και επιρροή της ευαισθητοποιημένης κοινής γνώμης, οι διασκέψεις 
είναι πιο πιθανό να παράγουν εποικοδομητικά και ευεργετικά εξωτερικά αποτελέσματα, 
ακόμη και αν φαίνεται ότι χρειάζονται πολύ χρόνο για να εκδηλωθούν. Ο Κύκλος των 
Διασκέψεων είναι μια ευκαιρία να συμμετάσχουμε στην ενίσχυση και επιτάχυνση αυτής 
της διαδικασίας και να υποστηρίξουμε τον σημαντικό αριθμό ανθρώπων καλής θέλησης 
που επιθυμούν και προσπαθούν να βελτιώσουν τον κόσμο προς όφελος όλων των λαών. 

https://www.youtube.com/watch?v=-tfOyITMfIM
https://www.youtube.com/watch?v=-tfOyITMfIM
https://www.eventbrite.com/e/the-evolution-of-mental-health-panel-discussions-davos-2024-tickets-760265272897
https://www.weforum.org/events/world-economic-forum-annual-meeting-2024/sessions/climate-and-nature-seed-capital-needed

